

石家庄市福彩助学金发放

184.44万元福彩助学金惠及318名寒门学子



本报讯(记者蔡艳荣)8月28日上午,石家庄市“福彩献真情 爱心助学子”大型公益活动举行,184.44万元“福彩助学金”发放到318名符合条件的高考生手中,每人5800元。这笔助学金让318名寒门学子得以顺利地进入大学深造。

寒门学子 四面八方赶来领助学金

8月28日上午,位于石家庄市东二环与东岗路交叉口附近的石家庄市福彩中心,进进出出的年轻面孔络绎不绝。

当日是2018年福彩公益助学金发放的日子。为了让寒门学子顺利领到助学金,福彩中心的工作人员提前做好准备,早上的上班时间也提前了半个小时。

“我们平日九点上班,今天八点半就开始办公了。今年符合受助条件的学生有318人,提前打电话通知到每个人,分成两批让他们分别在28日上午和下午来领取助学金。”工作人员介绍,早上一开门办公,就有学生们已经在门前等候了。今年助学金发放地点选在了石市福彩中心二楼的大会议室。会议室的外墙上是今年受资助的318位寒门学子的名单。来领助学金的学生到达之后,在表格中可以很方便看到自己的姓名编号。这些学生大部分来自平山、井陘、赞皇、元氏等山区县,一部分来自其他县(市)区,一些远道而来的同学都是



一早坐班车赶过来的。

来自晋州的小张同学是一位漂亮大方、开朗乐观的女生。领到助学金后,小张很高兴,她告诉记者,今年她报考的是河北外国语学院俄语系,学费曾经让家人一筹莫展,家里爷爷奶奶年纪大了,父亲身体残疾,因为没有劳动能力正在享受低保。“没想到国家给了我们这么大力度的资助,分担了我家里的负担。”小张说,她会努力学习,将来凭自己的本领让爷爷奶奶和爸爸都过上幸福的生活,努力工作,回报社会。

来自平山的小封同学是一位文静的姑娘,毕业于辛集中学,今年以579分的优异成绩考取了河北大学质量管理工程专业,9月2日就要到校报到了。“我家里姐姐已经出嫁了,父亲收入不高,母亲得了重病已经做了4次手术。”聊到家里的情况,小封有些难过,她说,这笔助学金太及时了,可以帮她支付一个学期的学费还有剩余。

福彩助学17年,3188名寒门学子受益

为充分体现福利彩票“扶老、助残、救

孤、济困”的发行宗旨,石家庄市福彩中心从2002年暑期开始举办“福彩献真情,爱心助学子”大型公益活动,到今年已累计投入1265.34万元福彩公益金,在石家庄资助了3188名贫困学生。是福彩助学让这些寒门学子得以顺利进入大学深造。

福彩资助过的学生目前有的正在大学就读,有的在读研究生,有的已经学有所成走上工作岗位,并开始改善家庭的贫困状况。17年来,福彩助学已经成为省会助学活动的一面旗帜,其宗旨深入人心,在帮助寒门学子前行的路上,取得了良好的社会效益。

为开展好今年的“福彩献真情,爱心助学子”活动,石家庄市福彩中心与省会各家媒体密切配合,进行了广泛宣传,基本上做到了家喻户晓。

今年,石家庄市福彩助学领导小组本着公开、公平、公正和不重复资助的原则,严格按照对外公布的报名条件和手续对320多名报名的高考考生,进行了核查筛选,最后选定了318人进行资助。

值得一提的是,2018年石家庄市将资助条件进行改革,将资助对象定为今年参加高考,分数达到教育部公布的专科录取分数线以上并被录取的低保家庭和建档立卡贫困家庭的学生(不包括艺术类、体育类考生,以及不收学费的军队院校考生和师范院校的师范类考生)。改变了往年将资助对象设定为大一学生的资助条件,使得更多寒门学子受益。

500名城管监督员每天走街串巷找问题

石家庄市城管委开展“走近城管”活动

本报记者 李会斌 实习生 丁超

8月28日上午,在槐北路和建设大街交口,数字城管监督员范春风正在执行巡查监督任务,她刚刚发现一家水果超市外摆水果,店外经营,拍照上传至“城管通”。像范春风这样的数字城管监督员石家庄市二环以内有500名。

城市管理涉及市容、道路、桥梁、环卫、排水、供水、污水、燃气……作为城市的大保姆,它要在这么大的城区面积里发现问题,并迅速地解决问题,这就要靠城管建立的一套问题处置机制了。8月28日上午,石家庄市城管委“走近城管”活动,邀请市民和记者前往12319城市管理指挥中心、石家庄市数字城管监督指挥中心,以及巡查现场、检修现场,了解市城管委发现问题、解决问题的过程。

数字:12319平均每天接听来电1500个

石家庄市城管委12319指挥中心副主任刘佳介绍,石家庄市12319城管热线2003年开通,主要受理市民来电或通过互联网反应城管委系统以及八区一县范围内市政设施、市容环境卫生、城区防汛、综合执法和火车站站前管理、供水、供热、燃气等方面的建议、咨询和投诉等工作,共接听市民来电300万余次,平均每天接听来电1500个。

刘佳希望广大市民发现问题拨打12319电话时,能够提供具体位置,或者是一些较为明显的参照物,以提供给有关部门更为详细的信息,方便其尽快解决问题,及时给予反馈。

巡查:500名数字城管监督员每天巡查

记者了解到,市内五区共有数字城管监督员500名,负责在分管区域内不间断巡查,及时发现城市管理事件(占道经营、街道保洁情况、非法小广告、乱堆乱挂等)、部件(市政设施类如井盖、垃圾箱、电杆、树木等)问题,通过“城管通”手机采集问题并上报,进入数字城管派遣处置系统,促进问题处置解决。

数字城管监督员范春风告诉记者,她主要负责裕华路以南、建设大街以西、平安大街以东、汇通路以北这片区域,通常来说事件问题较多,部件问题



较少。例如占道经营、路面广告等等就属于事件问题。但是当一些极端天气出现时,地面塌陷、路面积水等问题就比较多,需要不断关注跟进,上报到指挥中心,以免影响居民出行安全。

这些数字城管监督员有一个共同的名字叫“城市啄木鸟”。面对石家庄市建设“全国卫生城市”的大目标,他们像啄木鸟一样一点一滴啄出一个文明卫生的环境。在进行监督工作的过程中,经常会有些占道经营的商户不理解工作,经常会拒绝沟通,但他们还是会耐心地跟商户沟通,尽力让商户理解自己的工作,共同为建设“全国文明城市”努力。

石家庄市数字城管监督指挥中心大厅值班长王媛告诉记者,石家庄市数字城管监督指挥中心是成立于2009年,主要职责是利用数字化城市管理平台,对监督员报送的城市问题进行立案、派遣、核查、结案,同时对主城区、新城区、高新区、正定县的城市管理运行状态进行监督考评。

期待:希望广大市民积极参与城市管理

石家庄市城管委希望市民积极参与到数字城管的工作当中,当您发现城市管理问题时可拨打12319城管服务热线进行反映,也可以通过市长公开电话和网上投诉,使问题进入数字城管系统,市城管委将对问题进行及时处置。另外您也可以报名,作为热心市民参加市容管理联合考评,还可以拨打工作电话(0311-88627716),为市容管理考评、数字城管建言献策。

资讯

交通事故快处快赔服务站 再添一员

本报讯(记者刘涛 通讯员郭俊岭 朱晓明)石家庄市公安交通管理局推动落实事故“放管服”改革工作实施以来,各县区大队积极部署,8月24日,行唐交警大队口头中队交通事故快处快赔服务站正式挂牌成立。

去年石市法院 受理各类行政案件2240件

本报讯(记者蔡艳荣)为进一步发挥行政审判职能作用,提升行政执法水平,有效化解行政争议。8月28日,石家庄中院召开《石家庄市中级人民法院行政审判白皮书——2017年度全市法院行政案件司法审查报告》新闻发布会,这是石家庄中院连续第五年发布行政审判白皮书。《白皮书》显示,2017年,石家庄全市法院受理各类行政案件2240件,同比下降2.27%;审结2118件,审结率94.55%,同比提高2.97%。其中,全市法院去年受理一审行政案件1552件,同比下降2.94%,结案1435件,结案率为92.46%;二审受理668件,同比下降0.60%,结案664件,结案率为99.40%;申请再审受理6件,同比持平,结案6件,结案率为100%;再审受理14件,同比下降6.67%,结案13件,结案率为92.86%。

9月2日有秋季人才交流会

本报讯(记者李春炜)9月份的第一场招聘会即将开集。由河北博才网等单位举办的“河北秋季大型人才交流会”将于9月2日在石家庄中心线地下商业街A区举办。届时,将有380家用人单位提供1.2万个工作岗位,感兴趣的求职者可前往参加。据悉,本次招聘会主要涉及的行业有房地产/建筑、加工/制造、金融/保险、医药/医疗、生物/化工、通信/环保、商贸/流通教育/培训等,招聘岗位主要集中在销售、研发、建筑工程、电子、制药等方面。企业招聘信息将同步发布到河北博才网www.hbrccom,求职者可登录查询。 参会地点:石家庄中心线地下商业街A区(中山路与广安大街交口地铁入口处)。 举办时间:2018年9月2日(周日8:00~16:00) 咨询电话:0311-87653377、18133806992